
ali hrana tako, da z eno celi dan dobro prebiješ; so 
pa jako redivne; osebe, bolne na bledici, naj jih uži
vajo z luščinjem vred. Druga skleda je bila: črna župa, 
posebno pri Grčanih, podobna naši krvavi juhi ob času 
koline, v katero se zmečejo in prekuhajo ostanki mesa, 
krvi, repa, ušes. Rimljani so tudi radi uživali brinovke 
in zajca, po obednem listku Kvintilijana, ki pravi: Inter 
aves, si quis me judiee quaeret: turdus; inter quadru
pedes, gloria prima — lepus. — Slavni Horacij še pri
poročuje gubance: »Absorbere placentas«; — kar Slo
venci tudi radi jemo. Tudi sladkega vinčka ni pomanj
kavalo. Kadar so se vsega najedli in napili, prišla je 
posledna hrana — korpica jabelk, in vsak gost je ra
dostno segal po njih, ker je vedel, da je sklep obedu, 
pa tudi zato, ker je poznal korist jabelka za nabasan 
želodec. f.Iabelko je zdrava jed: Razvedruje možgane, 
združi jetra, zdrami želodec, predrablja zaužite jedi, do
nese sladko spanje, daje čelustim prijeten duh, ujeda 
kiselino želodca, odpira črevo, žene vodo in zabrani 
pesek. Zato so oče Kneip neki grofici naročili, naj svoji 
deci vsak dan da za vdanšico ali malo južino — eno 
jabelko z olupjem vred. 

Tako stori tudi ti; daj od shranjenih jabelk vsako 
večerko eno ali dve jabelki svojim otročičem, pa ne 
bodo trebušni, ne bledi; temuč veseli, zdravi, rudeči in 
pobožni bodo, ter Boga hvalili in sv. Miklavža častili, 
ki jim je letos toliko jabelk nanosih S. G. 

Sejmovi. Dne 10. novembra pri Sv. Martinu pod 
Vurbergom in na Ponikvi. Dne 12. novembra v Oplot
nici, na Laškem, v Lipnici, Spodnjih Hočah, Ormožu, 
pri Sv. Mohoru, v Sromljah, v Smartnem pri Slov. 
Gradcu, pri Sv. Martinu na Paki, v Marenbergu in 
Stradnu. Dne 14. novembra v Imenem (svinjski sejem) 
Dne 15. novembra v Radgoni, na Vranskem, v Poliča
nah, Središču in na Bregu pri Ptuju (svinjski sejem). . 

O gruškah in nekaj o jabelkih. 
Sadna razstava nam je v Framu tudi kazala mno

gotere gruške, ki so pa za kmetovalca manjše vrednosti 
ali porabnosti, ker hitreje zagnijejo in se težje zato 
prodajo. Priporočil nam je g. Stigler le nekatere sorte, 
ki ali ložje kupca najdejo, ali pa kmetovalcu dajejo 
dobro pijačo. Med drugimi omenim 1. Ozmico ali ozim
nico — trdo zimsko gruško, ki do božiča zdrži; leta 
je zelena in je tat ne ukrade; ali pa ga takoj »zgriva«, 
ko ji zobe pokaže. 2. Dobra Lojzika, dolgorepna gruška, 
trpežna in okusna, kadar je obležana okoli pusta. 3. 
Cesarica je vsem znana in zelo priljubljena gruška, ki 
se že pred adventom použiti mora. 4. Dechantbirne 
— tehantska, je priporočbe vredna gruška, ki na pri
tlikovcu raste in dolgo počaka. 5. Tepka je nam kme
tovalcem, ki potrebujemo pijače, posebno priporočena; 
rada rodi ter daje izvrstno kapljico. 

Sicer sv. Miklavž, je djala neka gospodinja, druga 
leta jabelka in gruške deli le nekaterim, posebno po
božnim otrokom ali hišam; letos pa je ljubi Bog vsak 
grm v gošči okinčal s sadjem. Pri nas smo že sedem 
polovnjakov napravili lesnačevca, in za tri ga še pa 
bomo nažmikali. Drugi hribovci so še na boljšem, ker 
so nalili 14 do 20 polovnjakov zlatega gruševca. Ven
dar pa je še mnogo praznega prostora, kjer bi še lahko 
rastlo na stotine grušek. Tudi poljanci so se začeli gi
bati, in marljivo sadna drevesa sadijo. Okoli Ptuja na 
produ so že lepe vrste jablan; seveda je bilo treba ka
menje odstraniti. — Taka sadna drevesa so kinč za 
tvojo hišico, posebno ob. cvetu in jeseni, ko so s sadom 
obložena; so korist za tvoj žep, kadar jih dobro pro
daš in po sto goldinarjev za nje dobiš; so pa jabelka 
tudi zdravje za tvoj želodec. 

Stari Rimljani so imeli prigovor: Od belice de 
jabelka — trajati mora imeniten obed. Prva skledict 
je bila polna beličic, jajc, ki so najtečnejj[ain_t£žka jed 

Gospodarske stvari. 


